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Анотація. Проведено фармакогностичний та фармакохімічний аналіз 

лікарського збору для фітотерапії ожиріння. В склад лікарського збору входить: 

ламінарія, фукус пухирцевий, трава деревію звичайного, корінь алтею та 

шишко-ягоди ялівцю звичайного. Визначено наявність біологічно активних 

речовин в запропонованому зборі: ефірних олій (3,22 ± 0,07) %, флавоноїдів 

(2,14±0,08) %, каротиноїдів (2,06 ± 0,11) %, органічних кислот (2,43±0,04) %. 

Ключові слова: ожиріння, ламінарія, фукус пухирцевий, деревій 

звичайний, корінь алтею та ялівець звичайний 

 

Ожиріння - хронічне захворювання, що характеризується надлишковим 

відкладенням жиру, протікає із значним порушенням обміну речовин. 

Надлишкова вага несприятливо впливає на стан здоров'я. Розвиток ожиріння 

пов’язаний з генетичними та неврологічними факторами, захворюваннями 

ендокринної системи, порушенням обміну речовин, зміною стилю життя та 

харчових звичок [1, с. 24].  

Понад 1,1 мільярда дорослих і 10% дітей на даний час у світі мають 

надлишкову вагу та страждають на ожиріння. За останні 10 років 

захворюваність на ожиріння збільшилася в середньому вдвічі. В більшості 

країн Західної Європи ожирінням страждає від 10 до 25% населення. Ріст 

захворюваності пов'язаний з малорухомим способом життя, нераціональним 

харчуванням, постійними психологічними стресами. Часто споживання їжі з 
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високою калорійністю поєднується з гіподинамією і фактором генетичної 

сприйнятливості [2, с. 23].  

Ожиріння збільшує ризик виникнення захворювань серця, діабету ІІ типу, 

деяких онкологічних захворювань, остеоартриту та астми [3, с. 78].  

В якості медикаментозного лікування застосовують дві групи препаратів: 

анорексики - спрямовані на придушення почуття голоду, інші — на скорочення 

кількості всмоктування поживних речовин і прискорення метаболізму. Але 

синтетичні препарати спричиняють небажані ефекти. Анорексигенні засоби 

викликають збудливість, занепокоєння, підвищення тиску, безсоння, звикання 

[4, с. 323]. 

Препарати другої групи також мають істотні побічні ефекти, такі як: 

запаморочення, пітливість, запори, спрага, нудота тощо. Зважаючи на таку 

кількість небажаних ефектів, препарати в лікуванні ожиріння застосовують 

дуже обережно, зважуючи всі за і проти, щоб не завдати шкоди пацієнтові. 

Тому триває пошук лікарських засобів для лікування ожиріння на рослинній 

основі [4, с. 323]. 

Основними напрямками фітотерапії при ожирінні є: нормалізація 

ліпідного обміну, регуляція апетиту (пригнічення), стимуляція обмінних 

процесів, регуляція функції шлунково-кишкового тракту, корекція 

вуглеводного обміну за наявності супутнього цукрового діабету, зниження 

рівня ліпідів у сироватці крові, боротьба з ускладненнями [5, с. 30].  

Підбирають трави за певними вимогами, що відповідають напрямам 

лікування ожиріння. Насамперед до складу зборів входять рослини, що 

знижують апетит. В якості рослин, що пригнічують апетит, використовуються 

водорості: ламінарія, фукус пухирцевий. Очищувальний ефект травних зборів 

отримують за рахунок рослин з жовчогінними властивостями. Деревій 

звичайний розширює жовчні протоки і збільшує жовчовиділення, регулює 

обмін речовин. Наступний напрям – виведення з організму надлишків рідини, 

що теж забезпечує деревій звичайний та шишко-ягоди ялівцю. 

Також використовуються трави, що мають властивості розбухати чи 

https://doc.ua/ua/apteka?utm_source=doc&utm_campaign=top
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утворювати слиз у шлунково-кишковому тракті. Завдяки цьому відбуваються 

обволікання слизової оболонки шлунково-кишкового тракту, розтягування 

стінок шлунку або кишечника, що створює відчуття насичення. Такі 

властивості забезпечує корінь алтею. 

Таким чином, запропоновано фітозбір для лікування ожиріння, до складу 

якого входять ламінарія, фукус пухирцевий, трава деревію звичайного, корінь 

алтею та шишко-ягоди ялівцю звичайного. Проведено фармакогностичний 

аналіз рослинної сировини, хімічний аналіз біологічно активних речовин 

лікарського збору. Виявлено наявність ефірних олій (3,22 ± 0,07) %, 

флавоноїдів (2,14±0,08) %, каротиноїдів (2,06 ± 0,11) %, органічних кислот 

(2,43±0,04) %. 
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